

傷殘工人被困在「奴隸島」上的鹽田工作。美聯社

# 韓傷殘工 苦困「奴隸島」煉獄

## 日做18小時無糧出 遭毒打睡垃圾堆

韓國經濟飛快發展，社會日益富裕，但西南部多個偏遠島嶼卻蓄奴成風，當地傳媒稱之為「奴隸島」。島上有鹽場誘騙傷殘人士做苦工，不發工資之餘更肆意虐待他們，令風光海島淪為人間煉獄。



金承伯 (Kim Seong-back, 譯音) 患

有弱視，他2012年7月在首爾一個車站露宿時，有人向他介紹「一份好工作」，金承伯於是跟對方前往島上，每天在鹽場工作18小時，但至今從未獲發工資。據悉鹽場主人給中間人700美元(約5,430港元)，作為誘騙傷殘人士的酬勞。島上傷殘人士不但要做苦工，更面對無休止的虐待。金承伯透露東主曾因自己沒打掃好而揮拳相向，又會以鹽把打其屁股，鹽場提供的「住宿」實際上只是在垃圾堆中睡覺，更談不上熱水供應。金承伯不堪受辱多次逃跑，但均被村民擒獲。每次逃跑失敗，又要面對一輪毒打。

### 居民袖手 警察包庇

島上居民對暴行袖手旁觀，地方警察則助紂為虐，協助送回逃跑的奴隸。他們認為虐待傷殘勞工的人屬少數，有人更指傷殘勞工「骯髒又懶惰」，令情況一直維持。金承伯去年初再嘗試逃跑，他溜到島上郵局向在首爾的母親寫信求助，母親其後報警，終令他重獲自由。當局其後搜查全國3.8萬個鹽場及農莊，發現多名傷殘員工，當中逾100人工資極低或沒工資，另有逾100人為失蹤人口，逾50名東主被捕及起訴，但地方警察卻未被追究。過去10年韓國已被揭發5宗同類事件，但每次都不了了之，有團體批評，由於村民及司法部門包庇，情況僅屬冰山一角。

美聯社

# 遊紐約遇早產 住院費達156萬



阿莫斯與丈夫兒子合照。網上圖片

原本打算逗留4天，沒想到兩人在中央公園參觀時，阿莫斯突然作動，送院後產下僅3磅多的兒子達克斯。達克斯目前仍需住保溫箱，醫生指他今年3月前不適合乘飛機。約翰遜希望旅遊保險能賠償住院費，親友則在網上為二人籌錢以應付生活費，不足一天已籌得逾4,000英鎊(約4.8萬港元)。

懷有7個多月身孕的英國女子阿莫斯，新年前與未婚夫約翰遜到紐約旅遊，沒想到約翰遜到紐約旅遊，沒想到

# 保胎兒棄化療 慈母除夕病逝

感動世界

美國猶他州女子泰勒去年8月懷孕26周時證實患上末期皮膚癌，但她為了腹中胎兒拒絕化療，並在9月11日提前產子，可惜不足月的兒子兩周後不幸受感染夭折，泰勒則與病魔搏鬥4個月後在除夕當日於家中離世。

上罕見黑色素瘤，愛子心切的她遂決定放棄化療。然而癌症令她出現肝衰竭，迫使她較預產期早14周生產，結果嬰兒只得1磅15安士，未幾亦宣告夭折。泰勒生產後元氣大傷，醫生當時估計她只能活多一天。不過偉大母愛促使泰勒堅持下去，更先後度過了長子及自己的生日，直至周三在家中病逝。



泰勒住院期間，丈夫一直在旁默默支持。網上圖片

34歲的泰勒與丈夫育有5名子女，去年懷上第6胎時確診患

30歲的阿莫斯和29歲的約翰遜在上周五出發到紐約，

# 印度建廁所資料庫 防民眾亂改建

印度總理莫迪去年5月上台後，隨即推行200億英鎊(約2,411億港元)清潔印度大行動，包括在全國興建1.1億個家用廁所，希望2019年前革絕印度人隨地大小便的惡習。然而計劃推行至今，大部分印度人仍基於信仰及個人習慣拒絕使用廁所，甚至將之改建成儲物室等用途，莫迪近日下令成立檢察隊，檢查廁所是否用得其所，並建立全國家用廁所使用情況資料庫。由於大部分印度人信奉印度教，教義要求信徒如廁要遠離住所及用作沐浴或飲用的水源，因此多達47%信奉印度教的教民都不設廁所，且在公眾地方如廁已成印度人的習慣，美國普林斯頓大學最近研究顯示，大部分受訪者認為這樣如廁更為「暢快、舒適、方便」。估計全印度有多達5.94億人沒有廁所，佔總人口近半。這種惡習導致印度75%地表水源受污染，相關醫療開支及經濟損失每年達350億英鎊(約4,219億港元)。

# 研究：患癌歸咎「運氣差」

基因遺傳、生活習慣、環境……醫學界對癌症主要成因向來有諸多說法，素無定論，不過美國最新研究卻斷言，多達2/3癌症患者或只能怪「運氣不好」，因他們的健康幹細胞在分裂時，發生惡性隨機突變，另外1/3才與遺傳基因和環境因素有關。美國約翰斯霍普金斯大學研究人員在最新一期《科學》期刊發表報告，指癌症發生是由於組織幹細胞在分裂過程中，複製脫氧核糖核酸(DNA)時出現隨機錯誤(突變)，突變累積愈多，癌變風險愈大。為了解幹細胞分裂時的突變、環境因素和遺傳基因對癌症影響的大小，他們分析了31種人類組織的幹細胞分裂數據，發現這些突變是65%癌症的成因。進一步分析顯示，上述31種組織中，有22種癌症大體上可用幹細胞分裂時的「壞運氣」解釋，包括胰腺癌、骨癌、卵巢癌和腦癌等，另外9種則可能包括其他因素，例如肺癌可能受吸煙影響，皮膚癌可能與日曬有關。

# 闊別13年「生死重逢」 父巧合救遇溺兒



父子重逢後，本傑帶同女友探望父親。圖為(後排左起)貝克、妻子琳恩、本傑和他女友凱瑟琳。

澳洲一對13年沒見面的父子，重逢形式離奇巧合得不可思議。父子相約在沙灘見面，父親等候期間見有人遇溺，即毫不猶豫下水救人，怎料救起的「陌生人」正是自己兒子。



貝克對兒子的印象只停留在他8歲時。

62歲父親貝克與前妻在兒子本傑僅3歲時分開，妻兒回英國定居，之後5年父子仍透過書信及電郵溝通，但後來再沒聯絡，故貝克對兒子的印象只停留在他8歲的時候。現已21歲的本傑，樣貌雖已大大改變，但父子間微妙的連繫令二人一眼認出對方。

貝克當日在沙灘等候與兒子見面期間，見到海中有人從小皮艇掉下遇溺，他立即衝出救起，與划艇教練合力將遇溺少年救回岸上。當時少年神志不清，手腳發紫及發抖，貝克此時看着少年的眼睛，一眼便認出眼前的是他兒子。他再問教練少年叫甚麼名字，教練回答「本傑」，他便更肯定，不禁激動得掉下眼淚，並對本傑說：「是我，你爸爸，你會沒事的。」本傑很敬佩父親能無私救人，因當時父親只是一心救陌生人。他表示，被救後逐漸恢復意識，跟貝克一樣，他一眼便認出父親，更看到他在哭。當時本傑原來癲癇症發作，每逢緊張不安就會病發，因為快將見到闊別多年的父親，緊張心情令他病發。貝克則很開心能親手救回兒子。

《每日鏡報》



# 圖看世界

英國藝術家威根自幼熱衷製作迷你模型，他最近製作了一系列針眼和針頭迷你模型，包括《木偶奇遇記》主角Pinocchio、《灰姑娘》、宇宙和牙買加飛人保特等，每件細得要用放大鏡才可看清楚。要完成這「世界第八大奇蹟」，威根每一道工序都要在心跳之間進行，以減少手震。

網上圖片

# 花3600元 救便秘金魚

英國諾福克郡一名男子發現寵物金魚經常便秘，於是帶牠求診，獸醫指要立即進行手術，否則金魚性命堪虞，但由於手術需要精密儀器，診金高達300英鎊(約3,591港元)。主人愛魚心切，猶豫一下便決定付錢，手術最終成功，金魚已無性命危險。29歲獸醫貝瑟爾首先把金魚放在防水布上，向牠餵藥劑，用心律探測器確保心跳正常，然後利用微型儀器移除金魚下身及側邊兩個腫瘤，最後縫上3針及塗上特製膠水，防止傷口滲水。手術完成後，金魚慢慢醒過來。貝瑟爾指，她曾搶救較珍貴的魚類，例如鯉魚，但未試過救活普通金魚。



兩個腫瘤令金魚便秘。網上圖片

# 手機app調酒機 5秒搞掂

要自行調製雞尾酒，準備備時，非常不便。有見及此，美國有企業發明了一部以手機應用程式(app)操控的調酒機，只要輕輕一掃手機，5秒便有得飲。300種口味 每部3100元 調酒機儲存6種基酒或果汁等常用材料，可調出300種不同飲品。只要登入特設調酒app，通過WiFi連接調酒機，便能根據儲存在機內的材料挑選雞尾酒自動製作。用家亦可調整app的設定，改變各種飲品的材料比例，調出更合自己口味的雞尾酒甚至無酒精飲品。調酒機已接受預訂，每部399美元(約3,095港元)。



登入app，通過WiFi連接調酒機便可調酒。網上圖片

# 回到未來 貼中2015科技

1989年荷里活電影《回到未來2》以2015年的世界為背景，其對未來科技的預言，竟有不少命中，甚至成為日常生活一部分。獲實現的嶄新產品包括能自動綁鞋帶的鞋和3D電影，後者更是近年荷里活大片標準規格。片中以眼鏡講電話類似穿戴裝置Google Glass，通過大電視畫面通話則頗像Skype及FaceTime等即時通訊軟件。不過，該片並非全然命中預言，例如飛天車及噴射滑板等屢傳成功在望，但始終未打入市場。故事主軸時空穿梭，至今更仍是天方夜譚。

《每日電訊報》

# 奪寶奇兵 尋獲千二萬古幣

英國尋寶組織Weekend Wanderers Detecting Club(WWDC)上月底在白金漢郡一塊農地，發掘出英國至今最大批盎格魯-撒克遜時代銀幣，且保存完好，估值超過100萬英鎊(約1,197萬港元)。銀幣暫時送往大英博物館保存和鑑定，一經鑑定為真品並拍賣出售，地主和這班「奪寶奇兵」均可分得部分收益。5,251枚逾1,000年歷史的銀幣，雙面均印有當時國王的肖像，裝在鉛桶內，埋於地下兩呎深。部分銀幣分別在埃塞爾雷德二世和克努特大帝時代鑄造，即公元978至1035年左右。

英國廣播公司